
 

 

 

 

Трансгранично обучение на Съвета на Европа, фокусирано 
върху осигуряването на качествено правосъдие  

 
 

 
 

Европейската програма за обучение по права на човека на юристи на 
Съвета на Европа (програма HELP) организира обучение в хибридна форма за 
съдии, прокурори (вкл. административни ръководители на органите на 
съдебната власт), адвокати и други правни специалисти от държавите 
членки на ЕС на тема „Качество на правосъдието – дейността на 
Европейската комисия за ефективност на правосъдието (CEPEJ)” по 
проекта „HELP в ЕС IV”1.  

 

Обучителният курс, разработен през 2023 г. от програма HELP в тясно 
сътрудничество със Секретариата на CEPEJ, цели да представи основните 
инструменти и методи на работа на Комисията и възможностите за 

                                            

1 Проектът „HELP в ЕС IV”, финансиран от ЕС и осъществяван от Съвета на Европа с 
подкрепата на съдебните обучителни институции и професионалните сдружения на 
адвокатите в държавите членки, е насочен към укрепване капацитета на правните 
специалисти в ЕС за ефективно и хармонизирано прилагане на европейските стандарти за 
защита на основните права на национално ниво, със специфичен фокус върху надграждане на 
дигиталната им компетентност. 



прилагането им в съдебните системи на държавите членки за повишаване на 
качеството и ефективността на правосъдието. Обучението интегрира и 
въпроси, свързани с управление на времето в съдебната система, 
дигитализацията на съдебните процеси и ролята на изкуствения интелект 
(AI) в правораздаването и значението на качеството на 
правораздавателната дейност за прилагане на медиацията. 
 

Курсът ще се проведе на английски език, под ръководството на г-н 
Francesco Depasquale, съдия във Върховните съдилища на Малта и Гозо и 
председател на CEPEJ2, посредством обучителната платформа на програма 
HELP (https://help.elearning.ext.coe.int). Обучението ще започне с откриваща 
присъствена среща на 22 и 23 октомври 2025 г. в гр. Валета (Малта), в 
рамките на която участниците ще обсъдят с експерти въпроси по същество 
на темата и ще обменят опит и добри практики в разглежданата област.  

 

Разходите за участие в откриващата среща се покриват по посочения 
проект на Съвета на Европа.  

 

Изискванията към участниците са много добро ниво на владеене на 
английски език и задължителност на участието в откриващата и в 
същинската част на обучението. С предимство ще се ползват съдии, 
прокурори и адвокати с предишен опит или силно изразен интерес по 
темата, които не са участвали в други присъствени обучителни дейности на 
програма HELP през последните две години. 

 

За заявяване на участие в курса е необходимо в срок до 21.08.2025 г. да 
изпратите по ел.поща до посоченото лице за контакт информация за 
професионалния Ви опит в областта и кратка обосновка на мотивацията Ви 
за участие на английски език. 

 

В случай че получените заявки надхвърлят определената квота за 
български участници, ще бъде извършен предварителен подбор, за 
резултатите от който ще бъдете уведомени своевременно. 

 

Лице за контакт: Корнелия Кирилова, тел. 02 9359 161, е-поща: 
k.kirilova@nij.bg  

                                            

2
 Г-н Depasquale притежава докторска степен по право от Университета в Малта. Бивш 

председател на Асоциацията на магистратите в Малта. Представител на Малта в CEPEJ от 
2007 г., от м. декември 2022 г. е избран за председател на Комисията. 
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